Exercice - l’origii:e d’une anomalie génétique : Palbinisme

Parmi les enfants de cétte famille I'un est atteint d’albinisme. Les cellules de sa pean, de
ses cheveux et de ses yeux ne fabriquent pas de mélanine, pigment qui les colore habituel-
lement. ‘

Cette anomalie est due 2 la modification d’un géne situé sur le chromosome n°11. Ce géne
a deux alléles possibles : _

-1’ alléle A, normal, permet de fabriquer la mélanine

~I’alléle a, anormal, ne permet pas de fabrigner la mélanine.
Un individu atteint doit obligatoirement posséder 2 allélganormaux.

1. Indiquer quels sont les alléles portés par les chromosomes 11 de I’enfant albinos ( faire des schémas)

2. Dire quels peuvent étre les alléles portés par les autres enfants de la famille.

Exercice : le daltonisme i i seels
Certaines personnes ont une vision différente des couleurs : elles sont daltoniennes.

L’un des génes impliqué dans la vision des couleurs est localisé vers I’ extrémité du bras long

du chromosome X.

Ce gene existe sous deux formes : I’alléle N qui permet une vision normale des couleurs et H-]) .

Paliele d a I'origine du daltonisme. . X v X X
Un individu atteint par I’anomalie posséde obligatoirement 2 alléles identiques. gargon fille

L. En utilisant le modéle du croquis ci-contre, représenter les chromosomes sexucls ( avec géne et alléle) pour un gargon
daltonien et un gargon ayant une vision normale.

2. Faire le méme travail pour une fille ayant une vision normale et ayant ‘une vision anormale.

3. Expliquer pourquoi cette anomalie touche davantage les gargon que les filles ( 1/100 chez les gargons, 1/10000 pour les
filles)
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daltonien et un gargon ayant une vision normale.

2. Faire le méme travail pour une fille ayant unc vision normale et ayant une vision anormale.
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